
1.možno ich použiť iba jedenkrát na vybranom
vyučovacom predmete

2.žolík sa odovzdáva učiteľovi
3.neplatí na písomkách

4.je potrebné vypísať údaje uvedené na žolíku



                       Slovíčko na úvod
Milí naši čitatelia!

 Podarilo sa nám pre Vás vytvoriť nové číslo
nášho školského časopisu. V úvodnom príhovore Vám
chceme prezradiť, že doň pribudli niektoré novinky.
Ako prvú možno spomenúť kategóriu “Interview”, v
ktorej chceme nadviazať na minuloročnú tradíciu. A
teda, že Vám predostrieme rozhovory s tou-ktorou
osobnosťou našej školy a to z radov učiteľov, iných
pedagogických zamestnancov, ale i nepedagogických
pracovníkov. Ďalej chceme dať do pozornosti, že sme
rozšírili kategóriu “Potulky po Hybiach”, lebo sme si
povedali, že budeme viac propagovať našu malebnú
dedinku.Tiež sme premenovali kategóriu “Spoznávame
Hybe” na “Z dejín Hýb”, lebo sa nám zdal výstižnejší.
Následne sme rozšírili i kategóriu “Keď múza kope,
do ktorej sme pridali okrem tradičnej básnickej časti
aj časť prozaickú. Nové prvky pribudli aj v kategórii
“Zábavník”, kde sa napríklad môžete odstresovať
antistresovou omaľovánkou.

V závere tohto úvodníka opäť želáme, podobne
ako v predchádzajúcom čísle, všetkým čitateľom
príjemné čítanie, veľa chuti do nových časopiseckých
príspevkov a ešte rýchle ubiehanie času, lebo sa blížia
letné prázdniny. Ahojte!

S POZDRAVOM
VAŠA ŠKOLSKÁ
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V apríli sa na pôdu našej školy nahrnuli nové tváre. Myslíme
tým budúcich žiačikov, ktorí sa spolu so svojimi mamkami prišli
zapísať do prvého ročníka. Tohtoročný zápis sa niesol v znamení
zábavnom a pohostinnom. Totiž učitelia prvého stupňa si pre
žiakov a ich rodičov vymysleli veselé hry, milé pohostenie ako
stvorené na príjemné debaty o svojich ratolestiach a o ich
budúcom pôsobení na našej škole. Zápis bol úpešný, veď k nám
pribudne 22 nováčikov. Prajeme im, aby sa v našej škole dobre
cítili, o čo sa však až tak veľmi nebojíme, keďže sami sme
absolventmi prvého stupńa a môžeme s radosťou povedať, že
tam bolo super. Pozrite si niektoré fotografie z tejto príjemnej
zápisovej akcie.

Škola
 naša

 akčn
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Hodina dejepisu naživo? Čo je to? A ako sa to bude robiť? Dá sa
to? Na túto otázku nám jednoducho odpovedala bojnícka
historická skupina Bojník. Tento rok k nám prišla s témou
Renesancia. Ako to prebiehalo? Dvaja páni oblečení v dobových
kostýmoch mali dejepisnú hodinu u nás v telocvični. Rozprávali,
pýtali sa, vysvetľovali, ukazovali, predvádzali. Rozprávali o
slávnych predstaviteľoch renesancie, predovšetkým o
Leonardovi Da Vincim. Ukazovali nám naživo niektoré jeho
vynálezy. Napríklad malý katapult, z ktorého sa dalo vystreliť.
Vysvetľovali, ako boli vytvorené niektoré slávne Da Vinciho
obrazy ako Mona Lisa či Posledná večera, ktorých reprodukcie
mali vystavené priamo v našej telocvični. Predvádzali nám aj
dobový šermiarsky zápas s ťažkými mečmi. Super!

Škola
 naša

 akčn
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Február je karnevalový mesiac. A takto sa k tomu postavili aj
deti prvého stupňa našej školy. Navliekli sa do rôznych
pestrofarebných masiek, aby si zasúťažili, ktorá je top. A to
všetko formou tanca, ktorým ich sprevádzali žiaci našej deviatky.
Tohtoročne nebola núdza o skutočne kreatívne masky, takže
bolo ťažké vyhodnotiť tie najkrajšie. Nech sa páči, pozrite si
fotečky. :)

Zábav
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1.Kto  uvidí ako prvý STROM = Si človek, ktorý verí len svojmu
rozumu. Neriadiš sa srdcom. Nerád riskuješ a ideš len za tým,
čo je isté.

2.Kto uvidí ako prvú  GORILU = Si človek, ktorý si často dáva
príliš vysoké ciele, ktoré sa nie príliš často splnia. Keď sa pre
nejakú vec nadchneš, venuješ sa jej na 100 percent. Rád  sa
preto vzdelávaš.

3.Kto uvídí ako prvé RYBY = Si človek, ktorý vie, čo chce.
Veľmi dobre vychádzaš s ľuďmi, a preto ťa majú radi. Si
nenapraviteľný romantik.

4.Kto uvidí ako prvú LEVICU = Si človek, ktorý sa riadi jedine
srdcom. Si rodený dobrodruh, ktorý rád spoznáva nových ľudí a
nové miesta. Si tiež veľmi ambiciózny, teda chceš v živote niečo
dosiahnuť.
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Deviataci majú na starosti už tradičnú školskú akciu zvanú Noc
v škole. Pre prvostupniarov zvykne mať prídomok rozprávková.
A keď sa jedného pekného marcového večera všetky deti usadili
na lavičky v telocvični, mohlo sa začať.  Tri nádherne oblečené
deviatačky s veľkou hrdosťou uviedli program. Jednou z  topiek
večera bola jednoznačne divadelná hra zvaná Maťko a Kubko.
Hra sa očividne páčila, o čom svedčil potlesk, ktorý bol taký
veľký, že sa raz pokloniť nestačilo. Následne sa deti dali do
skupín a prešlo sa k ďalšej časti nočného programu - k súťažným
disciplínam. Hodno spomenúť, že súťažiaci boli dosť dobrí v
čitateľskej gramotnosti, no napríklad taký labyrint bol pre nich
trochu náročnejší. Pexeso im, samozrejme, išlo najlepšie. Po
následnom občerstvení sa všetci pobrali do tried a Rozprávková
noc bola úspešne za nami.     (spracovala Petra Piovarčiová,9.A)
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V Š E T K O V E D K O
(úspešní riešitelia = Margarétka Drenková z 2. A + Matúš

Mrlian z 3. A + Ján Chytil zo 4. A + Martin Dunajský z 5. A)

EX PERT G ENIA LI TY S HO W
(úspešní riešitelia = Nina Brezinová zo 6. A + Matúš Vystavil

z 8. A)

P Y T A G O R I Á D A
(úspešný riešiteľ OK = Ján Chytil zo 4. A)

K L O K A N
(10 najúspešnejších riešiteľov našej školy = Nina Brezinová
zo 6. A + Matúš Mrlian z 3. A + Amálka Adamová z 1. A +
Vanda Ballonová z 8. A + Alex Dalghlies z 2. A + Marek

Šafařík z 8. A + Janka Pivková z 2. A + Simona Šafaříková zo
6. A + Michal Adamov zo 6. A + Simona Žiaková z 9. A)

HV IEZDOS LA VOV KU BÍ N
(účastníci OK = poézia: Adam Melich zo 4. A + Laura

Rusinová zo 6. A + Martina Lehotská zo 7.A, próza: Ester
Šuchtárová zo 4. A + Nina Brezinová zo 6. A + Vanda

Ballonová z 8. A)

8

Udial
o sa 

v ŠKD

Školský klub detí se nevenuje len čisto praktickým zručnostiam
v podobe tvorivých dielní. Náplňou jeho činnosti sú aj rôzne
turistické vychádzky. Jednou z najzaujímavejších bola
prechádzka k bobrej hrádzi tuná u nás v Hybiach. Kto nevie,
kde sa nachádza,  povieme Vám. Za Hybami pod diaľničným
mostom. Môžete tam skutočne vidieť chrastie objedené bobríkmi.
To nevidíte hocikde. Ako dôkaz poslúžia nasledovné fotografie.
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O akčnosti hybskej školy svedčí, okrem iného, aj každoročné
organizovanie Plesu rodičov a priateľov ZŠ s MŠ v Hybiach.
Tohtoročný ples sa niesol v špecifickom duchu, a teda lietalo
sa tam balónom. Balónová téma sa týkala tak výzdoby plesovej
sály, ako i moderátorského slova. Ba dokonca sa objavila i
replika naozajstného balóna. Jednoducho bolo sa na čo pozerať.
Veľká vďaka za realizáciu tohtoročného plesu (výzdoba, program,
organizácia) patrí jednotlivým, veľmi kreatívnym, učiteľom
hybskej školy. Treba jednoznačne pochváliť aj moderátorské
duo v podaní žiakov šiestej triedy - Ninu Brezinovú a Timoteja
Šuchtára. Za  realizáciu programového čísla, konkrétne
skupinových tancov, si zaslúžia pochvalu žiaci šiestej, siedmej,
ôsmej a druhej triedy. A v neposlednom  rade sa vrelá vďaka
týka aj Obecného zastupiteľstva. Nech sa páči, fotky k
nahliadnutiu...

Udial
o sa 

v ŠKD

ŠKD je expertom vo výrobe všelijakých estetických záležitostí.
Teda v skrášľovaní školy počas rôznych výnimočných udalostí
či sviatkov. A keďže tento raz im do rany prišla Veľká Noc,
najväčší kresťanský sviatok, nezaháľali a pustili sa do tvorivých
dielní. Výsledkom boli nasledovné kreatívne výtvory, ktorými
bola vyzdobená naša škola.

36
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Ako by to bolo, keby naša škola nevenovala pozornosť takému
obľúbenému sviatku, akým je sv. Valentín. Trochu z histórie =
Valentín bol taliansky kňaz a lekár z mestečka Terni. Keď rímsky
cisár Claudius II. zakázal svojim vojakom uzatvárať manželstvá,
Valentín ich tajne sobášil. Za to bol uväznený, pričom vo väzení
ešte stihol prinavrátiť zrak a sluch dcére svojho žalárnika.
Napokon bol sťatý dňa 14. februára v Ríme a dnes je pochovaný
v Bazilike sv. Valentína v rodnom Terni. Tento rok sme sviatok
zamilovaných oslávili tak netradične - formou živého obrazu v
podobe klasického valentínskeho srdca. Jednoducho sme sa
obliekli do červeného, napochodovali sme do telocvične,
nastajlovali sme sa do želaného tvaru a bolo. Výsledok stál za
to, veď sa pozrite...

Čo stv
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Návštevníci z NAPANT-u sa u našich škôlkarov stali v
poslednom čase dosť obľúbení a z toho dôvodu si ich aj teraz
pozvali na návštevu. Tentoraz dorazila teta Elenka, ktorá
mravčekom rozprávala príbeh nazvaný O putovaní vodných
kvapiek. Deti sa tak dozvedeli o kolobehu vody na Zemi, o tom,
aké podoby môže mať voda a prečo je pre nás taká dôležitá.
Teta rozprávala aj o znečistení vody a o jej zbytočnom plytvaní.
Príbeh zaujal celé obecenstvo = škôlkarov i učiteľky, a tak
návšteva tety Elenky na pôde škôlkarskej určite nebola posledná.
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Prvý apríl sa zvyčajne spája so žartmi, ale v kalendári
environmentalistu je to Svetový deň vtáctva. Prvoaprílová
ochranárska tradícia sa zrodila ešte v časoch Rakúsko-Uhorska.
Založil ju slovenský prírodovedec Oto Hermann, rodák z Brezna.
Práve apríl je mesiac, keď k nám priletí najviac sťahovaných
vtákov. V našom regióne ubúda prirodzených miest na
hniezdenie, a tak sa žiaci našej školy rozhodli, že sa nebudú len
nečinne prizerať. Šieštaci tak na hodinách techniky vlastnoručne
vyrobili 20 vtáčích búdok, ktoré umiestnili do hybskej prírody.
Ako dôkaz poslúži dole priložená fotografia. Výborne šiestaci!

Čo stv
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Aj keď sa marec radí skôr k jarným mesiacom, jar sa tento rok
predsa len ešte nezačala, a tak príroda dovolila zorganizovať
škôlkarom Zimnú olympiádu. Deti z triedy Mravčekov prichádzali
do materskej školy s bobami - hlavnou súťažiacou mašinou.
Tento spúšťací prostriedok však nepotreboval úplne každý.
Olympionici sa dokázali dohodnúť, a tak si boby striedali alebo
sa na ne zmestili aj dvaja.  A keďže pani učiteľky nechceli pokaziť
srandu, súťažili tiež. Stručne a presne - bolo veselo. A tak si
škôlkari užili zimné radovánky v postupne sa prebúdzajúcej jari.



Na našej škole má oslava Dňa matiek dlhodobú tradíciu. Tento
rok sa niesol v trochu netradičnejšom, ale v pomerne zaujímavom
šate. Začalo to v telocvični, kde si naši žiaci pre mamky pripravili
rôzne poetické, tanečné, spevácke, hudobné, ba i divadelné čísla.
Z reakcií mamičiek bolo zrejmé, že sa im to páči. Svedčilo o tom
nadšenie a úsmev na ich tvárach a dlhotrvajúci potlesk. A navyše
naši žiaci mali pre svoje mamy pripravený i vlastnoručne
vyrobený darček = praktickú maľovanú kľúčenku z terakoty v
podobe srdca. Druhá časť mamičkovského programu sa
odohrávala na školskom dvore. Tam sa totiž súťažilo v tímoch,
ktoré tvorili mamy spolu s ich deťmi. Dokopy bolo až 12 stanovíšť.
Každý tím mal získať minimálne 5 pečiatok, ktoré dokazovali
splnenie tej-ktorej súťažnej disciplíny. Následne ich čakala
sladká odmena. Čo sa stanovíšť týka, išlo napríklad o maľovanie
na tvár, sloniu nohu, kreslenie myšky, otláčanie dlaní, hádzanie
mincí, zbieranie kamienkov i slalom so zaviazanými očami,
lyžičkové naplńanie pohárov s vodou, rýchlostné ukladanie
zápaliek do škatuľky (rekord bol 47 sekúnd) a iné. Všetci prítomní
sa mali možnosť osviežiť dobrým čajíkom či pochutiť si na
chutných marhuľových koláčikoch. Bola to jednoducho milá a
vcelku vydarená akcia. Dôkaz = kuk na fotečky!

12
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Teta Valaštiaková á la kamarátka gitara je tradičným hosťom
našich škôlkarov. V súvislosti s blížiacim sa karnevalom sa
rozhodla, že našich škôlkarov na tento radostný deň lepšie
pripraví či viac motivuje. Len čo prišla, hneď jej bola celá trieda.
Rozprávala totiž príbeh o trpaslíkoch chystajúcich sa na
karnevalovú slávnosť. Tentokrát však priniesla aj jeden
špeciálny hudobný nástroj zvaný rumba gule. Deti si ho mohli
prezrieť, ba aj vyskúšať. Veselia a šantenia bolo toľko, že sa
nevedelo rozlúčiť. Nuž takto je to, keď k škôlkarom zavíta
kamarátka gitara.
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Prečo medveď a svišť v zime spí? Ako vyzerá domček v zime?
Prečo kamzíkom nie je zima ani v tých najtuhších zimách? Ktoré
vtáčiky u nás zimujú a naopak, ktoré odlietajú do teplých krajín?
Všetko toto a ešte viac sa najmenší obyvatelia našej školy
dozvedeli prostredníctvom zaujímavej prezentácie, ktorú im
pripravili pracovníci správy NAPANT-u z Liptovského Hrádku
 - ujo Mikuláš a teta Elena Hančinovci. Toto zaujímavé podujatie
na sto precent splnilo svoj účel, lebo v sebe spájalo všetky tri
hlavné ingrediencie úspešnej akcie = vzdelávanie + výchova +
zábava. Dôkazom bolo nadšenie a úsmevy na tvárach detí, čo
potvrdzujú nasledovné fotečky.

Čo stv
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Spišská Nová Ves nám jedného aprílového dňa ponúkla divadelné
predstavenie Kráska a Netvor. Celá naša šiestacka trieda tak
nasadla do vlaku v Kráľovej Lehote a už sa išlo. Po krátkej
ceste smerom na námestie sme sa zastavili pred historickou
radnicou, kde nám náš spolužiak Matúš Klein vybavil mini
exkurziu. Pofotili sme sa v uvítacej sieni a pri erboch. Parádička!
Následne sme sa presunuli do krásneho historického divadla,
kde sme dostali miesta v lóžach. Takže sme sa cítili ako V.I.P.
Divadlo bolo samo o sebe dosť dobré. Bolo vtipné, a zároveň sa
držalo rovnomennej rozprávky od francúzskej spisovateľky
Beaumontovej. Kostýmy boli snáď ešte lepšie ako výkon hercov.
A ten bol fakt ťažké prekonať! Po skončení predstavenia sme sa
vybrali na najvyššiu vežu na Slovensku a to do kostola takmer
susediaceho s divadlom (za exkurziu znova vďačíme Matúšovi
Kleinovi a jeho tete Zuzke). Sprievodca Lukáš nám porozprával
o každom jednom poschodí, pričom sme vyšľapali 155 schodov
tam a späť. Keď sme schádzali dole, odbilo dvanásť hodín. To
znamenalo, že začali biť zvony. Tak si predstavte, že schádzate
z veže a pri hlavách vám čosi robí hlučné bim-bam, bim-bam!
Niektorí sme si riadne zavrieskali. Bolo to super! Výlet sme
napokon zaklincovali nákupným centrom Madaras. Čakala nás
cesta domov, ktorá však zbehla dosť rýchlo, lebo sme jednak
boli príjemne unavení, a jednak plní zážitkov, čo v nás vyvolalo
ďalšie chúťky po nových zážitkoch na nejakom ďalšom výlete s
naším triednym učiteľom. Spišskú Novú Ves jednoznačne
odporúčame. Pikoška = toto mesto má najdlhšie námestie na
Slovensku. Ďalšia pikoška = je naozaj čarovné.

(spracovali = N. Brezinová, L. Rusinová, M.
Klein. T. Šuchtár, M. Melich zo 6. A)

1.Ako dlho pracujete na našej škole?
Tento rok to bude už 10 rokov.

2.Baví vás vaša práca?
Asi tak ako vás škola.

3.Máte v škole nejakého príbuzného?
Áno. Môjho vnuka Danka, ktorý chodí do prvého ročníka.

4.Akú prácu konkrétne vykonávate?
Riešim financie na chod školy = energie, cestovné, učebnice.

A tak.
5.O koľkej vstávate, aby ste sa včas dostali do školy?

Asi o piatej ráno. Potom cestujem s p. učiteľom Orosom
autom, a keď bijú hybské zvony, tak to už sme pri škole na

parkovisku. Končím o 14:45 hod.
6.Chutia vám obedy v škole?

Chutí mi všetko, ale hlavne mäso s rúčkou.
7.Čo si myslíte o tejto škole v porovnaní s ostatnými?

Je naj a aj preto som tu ja a aj môj vnuk.
8.Ako sa vám v škole pracuje?

Celkom dobre. Som však najspokojnejšia, keď odo mňa nikto
nič nechce.

9.Čo si myslíte o používaní mobilu v škole?
Mobil do školskej tašky jednoducho nepatrí.
10.Prečo pracujete na dedinskej škole?

Zažiadalo sa mi dediny, lebo mesta som už mala dosť.

Na slo
víčko

 s ...
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Hybský školský bežkársky tím, vedený pánom zástucom
Gondom,  je pomerne mladý. Tento v súčasnosti 20-členný
oddiel má totiž len 2 roky a už všeličo postíhal. V prvom rade
postíhal víťaziť. Tohtoročná bežkárska sezóna sa konala
nanasledovných  súperiskách = Látky-Mláky+Kremnica
Králiky+Levoča +Štrbské  Pleso. Naši bežkári museli absolvovať
všetky spomenuté bežecké trate, aby sa napokon prebojovali
na Majstrovská Slovenska, ktoré sa konali na Štrbskom Plese.
Celkové umiestnenie niektorých našich žiakov je dôkazom tak o
neobyčajných trénerských schopnostiach ich mentorov, ako i o
nesmiernej usilovnosti a ctižiadosti samotných víťazov. Poďme
teda spomenúť našich top bežkárov, a teda športovcov, ktorí si
uchmatli najvyššie priečky Majstrovstiev.
JANKO ADAMOV (I. miesto v kategórii 2007 a mladší, 3.A)

MATÚŠ ŠKERDA (I. miesto v kategórii 2006, 6.A)
MICHAL ADAMOV (II. miesto v kategórii 2006, 6.A)

MATEJ BRTÁŇ (I. miesto v kategórii 2005, 7.A)
Hodno zaznamenať, že Majstrovstiev sa zúčastnila aj jedna z
trénerok nášho bežkárskeho tímu - pani vychovávateľka Andrea
Šuchtárová. A nielenže sa zúčastnila, ba aj vyhrala. Obsadila
totiž II. miesto v kategórii Veteráni A (ženy v ročníku 1979 -
1988). Čo môže lepšie poslúžiť ako príklad hodný nasledovania,
keď v súťaži víťazí aj trénerka?
V závere však treba pochváliť aj tých členov tímu, čo síce
nezískali žiadnu medailu, ale nazbierali cenné skúsenosti. Už
len skutočnosť, že súťažia v takej fyzicky náročnej disciplíne
ako je bežkovanie, je hodná chvály. Celkovo však pred školským
bežkárskym tímom treba sňať klobúk dole a zaželať mu do
budúcna ďalšie podobné úspechy.
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Názov Hýb súvisí so staroslovanským prídavným menom “gybij,
gybá, gybica”, čo v preklade znamená hybký, vrtkavý či nestály.
Všetky tieto názvy vlastne pomenovávali potok, ktorý dnes
poznáme pod menom Hybica. A tento svieži potôčik osadníci tak
nazvali pravdepodobne preto, lebo bol  hybký či vrtkavý, a teda
že raz v ňom bolo viac a inokedy zas menej vody, raz tiekol
rýchlejšie a inokedy zasa pomalšie. Podľa potoka potom dostala
názov aj osada, ktorú jej osadníci založili v jeho okolí. Hoci sa
založenie hybskej osady predpokladá už koncom 12. storočia,
jej názov sa od tohto obdobia predsa nezachoval. Vôbec prvý
písomne zachovaný názov Hýb pochádza až z roku pána 1239 a
znie HYBA. Písomný dokument, v ktorom sa tento názov prvýkrát
spomína, uviedol vtedajší uhorský kráľ Belo IV. a vyjadril v
ňom rozhodnutie o odobratí osady Hyba šľachticovi Polkovi a o
jej pripojení k svojmu kráľovskému majetku v Liptove. Neskorší
nemeckí osadníci označovali vo svojich písomnostiach našu
obec aj ako GYBA či pomenej i ako GEIB. Až od 16. storočia sa
začal používať dnešný názov HYBE, čo pravdepodobne súviselo
so spojením už spomínaných osád Malá Gyba a Veľká Gyba do
jednej väčšej. Toľko teda o tom, prečo sa Hybe nazývajú Hybe.
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Naša školská redaktorská partia sa rozhodla, v rámci svojich
potuliek po Hybiach, navštíviť pomerne novú pizzériu zvanú Pizza
K. Rozhodli sme sa, že tentoraz vytvoríme článok formou
interview. Nech sa páči.
 1.Čo Vás priviedlo k myšlienke otvoriť si pizzériu v
Hybiach?
Strávil som 20 rokov robením pizze v Taliansku, konkrétne v
Južnom Tirolsku a veľmi ma to bavilo. Nabral som množstvo
skúseností, pričom som začínal ako samouk. Spojenie túžby po
domove a práca s pizzou ma primäli otvoriť si pizzériu tu doma.
2.Ako dlho trvá príprava jednej pizze?

Takto. Najprv treba povedať, že je dôležité nahriať pec
a to zhruba 2 hodiny pred otvorením pizzérie. Následne je
priemerný čas výroby pizze cca 5 minút.
3.Koľko kusov pizze približne predáte za jedeň deń?

Nedá sa to povedať úplne presne, ale tak pre približnú
informáciu je to tak 50 kusov za deň.
4.Akú pizzu najčastejšie predávate? Ktorá najviac letí?

No, keďže v Hybiach je škola plná žiakov, tak najviac tu
letí žiacka pizza.
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Marec je špecifický mesiac. Je to totiž mesiac kníh. Pri tejto
príležitosti sme sa vybrali do hybskej knižnice, aby sme Vás
oboznámili s jej zákutiami. Privítala nás pani Rajniaková, teda
miestna knihovníčka. Dozvedeli sme sa, že v tejto funkcii pracuje
od roku 1981 a je nasledovníčkou pána Jána Chrobáka. Náš
redaktorský tím ju bombardoval mnohými otázkami, z čoho vznikol
nasledovný článok. Výsledky nášho bádania sme zhrnuli
nasledovne: 1. počet kníh v knižnici = 5000 kusov, 2. pôvodné
miesto knižnice = Pizzéria K, 3. najstaršia kniha = Karol Marx -
Vybrané spisy (rok 1950), 4. najpožičiavanejšie knihy = od
slovenskej autorky Táne Kelleovej Vasilkovej, 5.najnovšia kniha
= Jenny Hanová - Navždy tvoja Lara Jean, 6. kniha s najväčším
počtom strán = Ján Bako a spol. - Slovensko (916 strán),
7.najnavštevovanejšia veková kategória = od 40 - 60 rokov, 8.
pôvod kníh = každoročne vyčlenené isté množstvo peňazí na
nákup kníh od Obecného zastupiteľstva, 9. počet požičaných kníh
za tento rok = 95 kusov, 10. najmladší autor knihy v knižnici =
Natanael Grega - O peci a lopate(ilustrátorka pani Rajniaková).
O hybskej knižnici treba prezradiť ešte minimálne jednu dôležitú
informáciu. Pani knihovníčka tu organizuje tematické posedenia
venované tej-ktorej zaujímavej udalosti či aktivite. Sú to
napríklad výročia hybských osobností, zážitky z dobrodružných
ciest Hybenov po svete či školská literárno-čitateľská súťaž
nazvaná Literárne Hybe.
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Redakcia nášho časopisu sa rozhodla navštíviť jednu z dominánt
Hýb - hybský orloj. Hneď pred vchodom nás privítal ovčiarky
psík Rony, ktorý nám robil spoločnosť počas celej exkurzie.
Tvorca orloja, pán Pavella, bol veľmi ochotný porozprávať nám
čo-to z jeho práce na tomto skvostnom stroji. Dozvedeli sme
sa, že hybský orloj funguje 4 roky, pričom bol vyrábaný dokopy
19 rokov. Bola to neuveriteľne prácna a ťažká práca. Pán Pavella
musel študovať astronómiu, fyziku a mechaniku, aby orloj vôbec
mohol zostrojiť. Je to prvý slovenský orloj! Najprv je však
potrebné vysvetliť,  čo to orloj vlastne je. Ide o astronomický
stroj, ktorý ukazuje čas prostredníctvom tzv. zlatej ruky. Keď
si orloj podrobnejšie všímate, zistíte, že sú tam dve dvanástky.
Horná dvanástka znamená poludnie a dolná dvanástka
predstavuje polnoc. Ďalej na ňom možno zbadať fázy dňa a to
nasledovne: deň = modrá farba,súmrak = oranžová farba, noc =
čierna farba, brieždenie = oranžová farba. Ukazuje tiež ročné
obdobia a to špeciálnym spôsobom, a teda cez slnko, ktoré sa
pohybuje po obvode zverokruhu. Zverokruh predstavuje tiež
kalendár a to tým spôsobom, že 1 dielik zverokruhu = 5
kalendárnych dní. Jednou z najzaujímavejších častí hybského
orloja sú pohybujúce sa postavičky. Vyrobil ich sám pán Pavella,
pričom šaty im šila jeho manželka - teta Pavellová. Nie sú to
však apoštoli, ako na pražskom orloji, ale sú to postavy ľudí,
ktorí kedysi žili v Hybiach a sám autor si ich ešte pamätá.
Vynikajúci nápad, čo poviete?
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